

# PLENARA COMUNA A CONSILIILOR DAMENILOR MUNCII DE NAȚIONALITATE MAGHIARĂ ȘI GERMANĂ

În prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, joi a avut loc în Capitală plenara comună a consiliilor oamenilor muncii de naționalitate maghiară și germană.

La sosirea în sală, conducătorul partidului și statului nostru a fost întâmpinat cu vii aplauze și ovăși. Participanții exprimând, în numele tuturor oamenilor muncii de naționalitate maghiară și germană, sentimentele de înaltă stimă, de profundă prețuire și fierbinte recunoștință pe care le nutrește față de tovarășul Nicolae Ceaușescu pentru condițiile de deplină egalitate asigurate tuturor cetățenilor patriei, fără deosebire de naționalitate, pentru garantarea dreptului de a participa, cu întreaga energie creatoare, la elaborarea și îndeplinirea politicii interne și externe a partidului și statului, la îndeplinirea șiretului de construire a socializmului și comunizmului pe pământul României.

În cadrul dezbaterilor pe marginea expunerilor prezentate în plenary Consiliului oamenilor muncii de naționalitate maghiară și Consiliului oamenilor muncii de naționalitate germană au luat cuvântul tovarășii Jakabos Csaba Istvan, director al întreprinderii mecanice Tirgu Secuiesc, județul Covasna, Hildegard Mantsch, muncitoare la fabrica „Vitrometan” Mediaș, județul Sibiu, Molnar Imre, Erou al Muncii Socialiste, președinte al CAP Tușnad, județul Harghita, Fazekas Ferencz, șef de brigadă la întreprinderea minieră Paroseni, județul Hunedoara, Ernest Breitenstein, redactor șef al ziarului „Neuer Weg”, Ludovic Fazekas, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vice-prim-ministru al guvernului, Gyongyi Maria, inginer chimist la întreprinderea chimică „Sinteza” Oradea, Richard Winter, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministru secretar de stat la Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, Lety Lajos, secretar al Uniunii Scriitorilor, redactor șef al revistei „Utunk”, Gerhard Konnerth, decan al Facultății de filologie-istorie Sibiu, Fejes Iuliu, secretar al Consiliului oamenilor muncii de naționalitate

maghiară, Galpal Zsuzsanna, secretar al Comitetului județean Mureș al P.C.R., vicepreședintă a Consiliului Național al Femeilor, Josef Berencz, director al întreprinderii de ceasuri „Victoria” Arad, Fero Iuliu, secretar de stat la Ministerul Educației și Învățământului.

În numele membrilor celor două consilii, tovarășul Mihai Gere, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului oamenilor muncii de naționalitate maghiară, a spus: Exprimând, încă o dată, marea bucurie și satisfacție pentru faptul de a vă avea din nou în mijlocul nostru la această plenară, transformată prin participarea dumneavoastră într-un eveniment de mare însemnătate politică, vă rog să-mi permiteți, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, să vă adresez rugămintea fierbinte a noastră, a tuturor, de a lua cuvântul în încheierea lucrărilor Plenary noastre comune.

Primit cu cele mai alese sentimente de dragoste și prețuire, cu însuflețită bucurie și profundă satisfacție, a luat cuvântul tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Cuvântarea secretarului general al partidului a fost urmărită cu deosebită atenție și legitim interes, cu deplină aprobare și satisfacție, fiind subliniată în repetate rânduri cu îndelungi aplauze și ovăși, cei prezenți scandind cu însuflețire: „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!", „Ceaușescu — Pace!”

Dând glas simțimentelor tuturor participanților la ședință, tovarășul Eduard Eisenburger, președintele Consiliului oamenilor muncii de naționalitate germană, a adresat secretarului general al partidului, în numele tuturor membrilor Consiliilor oamenilor muncii de naționalitate maghiară și germană, cele mai vii mulțumiri pentru marea și deosebită cinste de a onora cu prezența sa lucrările plenary.

În încheierea adunării, cei prezenți au aclamat din nou, îndelung, cu putere, pentru partid și secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru patria noastră liberă și independentă, subliniind și cu acest prilej unitatea și frăția tuturor fiilor patriei — români, maghiari, germani și de alte naționalități —, atașamentul lor față de politica partidului și statului nostru.



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIX - Nr. 10360

4 PAGINI - 50 BANI

Vineri 1 aprilie 1983

## APRILIE, LUNA ULTIMELOR FINALE ALE „DACIADEI ALBE” 1982-1983

PROGRAMUL FINALELOR EDIȚIEI DE IARNĂ A „DACIADEI”

- 1-3.IV, Galați: patinaj artistic (seniori + juniori)
- 4-7.IV, Piatra Arsă: biatlon (seniori)
- 6-9.IV, Paring: schi alpin (juniori)
- 17-20.IV, Paring: schi alpin (seniori)
- 25-28.IV, Miercurea Ciuc: hochei (seniori)

Gheorghe Berdar, cel mai bun biatlonist român al sezonului, pretendent principal la titlurile de campion al „Daciadei” și al țării în întrecerile de săptămâna ulterioară de la Piatra Arsă.

Foto: D. NEAGU



Următoarele săptămâni vor fi marcate, în SPORTURILE ZĂPEZII, de desfășurarea ultimelor finale ale ediției de iarnă a „Daciadei” 1982-83, tot atâtea campionate naționale de larg interes. Este vorba

despre etapele finale ale sezonului iarnă la biatlon seniori (Piatra Arsă, 4-7 aprilie), la schi alpin juniori (Pa-

(Continuare în pag 2-3)

## Succese în concursurile internaționale de înot

### TINERII ÎNOTĂTORI ROMÂNI ÎN PRIM-PLAN LA TRENTO ȘI ZAGREB Ploteșteanca Iulia Mateescu (4 victorii) — „la regineta” tradiționalci competiții din Tirol

Zilele trecute s-au desfășurat la Trento (bazin de 25 m) tradiționalele întreceri ale concursului internațional de copii și juniori, atât anul acesta la cea de-a 16-a ediție. Au fost prezenți în acest concurs-maraton tineri înotători

din 15 țări și 101 cluburi italiene, printre ei numeroși favoriți ai campionatelor europene de juniori, programate anul acesta la Mulhouse (5-8 august).

Între cei peste 600 de tineri competitori — cifra record — s-au aflat și 6 sportivi români, însoțiți de antrenorul ploieștean Mihai Gothe. Având o comportare remarcabilă, aceștia au izbutit un adevărat record în materie, realizând 11 victorii, șase locuri doi și trei locuri trei. Ca urmare a acestor evoluții, echipa înotătorilor români s-a situat la finele competiției pe locul 1 cu un total de 168 p. urmată de S.C. Uden (Olanda) 84 p., Triglav Kranj 66 p., Iliria Ljubljana 45 p. (ambele din Iugoslavia), Württemberg (R.F.G.) 37 p.

În ziarul „L'Adige”, care apare zilnic în sudul Tirolului, se pot citi în numărul de duminică 27 martie următoarele titluri: „Alla Madonna Bianca (n.r. numele piscinei) si continua a parlare rumeno!” și „La regineta del meeting si chiama Julia Mateescu”.

„Fără îndoială — ne-a relatat antrenorul M. Gothe — tinăra înotătoare ploieșteancă a fost protagonistă concursului din acest an. Luând startul în 4 probe, Iulia Mateescu (13 ani) a obținut

Ioan CHRILA

(Continuare în pag. 2-3)

(Continuare în pag. 4-a)

Duminică, în „premiera”

bucureșcană

a „Daciadei” de vară

200 000

DE TINERI

ÎN ÎNTRECERI!

Duminică, eveniment deosebit, sărbătoresc, în viața sportivă a țării: deschiderea oficială a întrecerilor din cadrul etapei de vară a marii competiții naționale „Daciada”, ediția a 3-a. Dintre starturile anunțate, astăzi — o avangardă a manifestărilor din Capitală, al cărui program ni se pare o irezistibilă invitație la vizionarea unui grandios spectacol sportiv-cultural cu aproape 200 000 de participanți!

Toate bazele sportive ale Bucureștiului vor fi, duminică, gazde primitoare ale copiilor și tinerilor veniți, în număr-record, să se întrecă în entuziaste manifestări, spectacole sportiv-culturale și demonstrații ale performerilor, desfășurate sub însemnele „Daciadei”. Organizatori: CMEFS București, organele sportive ale sectoarelor, într-o exemplară colaborare cu factorii cu atribuții din Capitală.

Și acum, despre „capul de afiș” al acestei acțiuni de excepție: „Festivalul sportiv de primăvară”, programat în Sectorul 4, care va reuni circa 40 000 de participanți la o manifestare polisportivă de amploare cu totul remarcabilă. Va fi, sintem siguri o splendidă sărbătoare sportivă în „Parcul tineretului”, acolo unde ne-am obișnuit să întinim, la fiecare sfârșit de săptămână, mii de tineri și tinere. Niciodată însă până acum 40 000! Concursuri de patinaj role, de mini-ciclocros, întreceri de atletism, șah, fotbal, tenis de masă, handbal, volei, tenis de cimp... Dar mai bine să vă transmitem caldă invitație a organizatorilor — și a noastră —, adăugând doar că iubitorii sportului sint așteptați la „Parcul tineretului” înainte de ora 10, cînd se vor da primele starturi...

Pe toate celelalte baze sportive și în parcurile Capitalei — alte zeci și zeci de mii de tineri și tinere vor întregi, prin prezențele și participările lor entuziaste, un tablou sportiv impresionant prin proporții, dîndu-i toată frumusețea și căldura pasiunii pentru mișcarea în aer liber și practicarea exercițiului fizic a tineretului bucureștean.

Ion GAVRILESCU  
Radu VOIA

(Continuare în pag. 2-3)

## FOTBALIȘTII TRICOLORI AU 15 ZILE PENTRU A-ȘI REFACE POTENȚIALUL

Rînduri pentru o echipă cu un scop precis: 16 aprilie

Dacă ar fi să raportăm calitatea jocului practicat de echipa României în prima repriză a meciului cu Suedia și în primele 20 de minute ale jocului împotriva Turciei cu nivelul general al acestui meci cu Iugoslavia, ajungem la o diferență de două puncte în minus, de la 8 la 6. Aceasta demonstrează o dată în plus, că la Timișoara s-au adunat

cîteva elemente de eclipsă, printre care se pot cita, între altele: a) săptămînile cu două jocuri, pe care fotbaliiștii noștri le susțin cu destulă greutate, b) o anume stare de autoîncredere, mai ales din partea jucătorilor care au reușit să îmbrace tricoul național de vreo 17-18 ori într-un an și jumătate, c) amintita absență a lui Cămătaru, ale cărei îm-

plcații tactice pot fi comparate doar cu absența pivotului de bază în cadrul unei echipe de baschet și d) absența forțată a lui Țicleanu, care împletează și — din păcate — va împleta, în lipsa unei soluții adecvate — asupra ritmului echipei în ansamblu.

Toate aceste elemente negative vor putea fi suplinite

Ioan CHRILA

(Continuare în pag. 2-3)

Pe marginea Plenary Comitetului F. R. T.

## DRUMUL TENISULUI TÎNĂR SPRE MAREA PERFORMANȚĂ

Dacă am încerca să desprindem caracteristicile principale ale activității de tenis din țara noastră, atunci se impune atenției, cu siguranță, acel aspect definitoriu care constă în tinerețea majorității performerilor săi.

În clasamentele ultimului sezon, pe primele locuri se află, în majoritate covârșitoare, reprezentanții tinerii noastre generații de tenismeni, avînd în frunte pe multiplii campioni ai țării Florin Segărceanu și Lucia Romanov, care acia au pășit în rîndul seniorilor. În prealabil, de asemenea, un număr de

tineri și tinere, emisați autorizați ai tenisului românesc în marile competiții.

În acest context, prima concluzie, care pare să se impună, ar fi aceea că în tenis avem asigurată o perspectivă dintre cele mai favorabile, cu posibilități de promovare pe scara performanțelor, pentru o lungă perioadă de timp, de aici încolo. Ar fi — din păcate — o concluzie falsă. Este tocmai ceea ce au demonstrat, cu pregnanță dezbaterile recente plenary a Comitetului federației române de tenis, care a avut loc la București în ziua de

martie. Insusii raportul prezentat, în deschiderea lucrărilor, insistă asupra faptului că tenismenii tinerii noștri republicane nu dețin poziții de prim-plan în ierarhia mondială a acestei discipline. Este cazul chiar pentru Lucia Romanov, clasată în zona locului 50 în lume, după cum Florin Segărceanu se află abia în zona locului 100 în rîndurile eli-



Georgău, Klein (și nu numai ei) s-au desprins greu de ambițioșii apărători iugoslavi... Foto: Branko VUIN



## TINERII NOȘTRI POLOIȘTI PE LOCUL SECUND LA ISTANBUL

Turneul internațional de polo juniori de la Istanbul s-a încheiat cu succesul formației jugoslave, care a terminat întrecerea neînvingătoare cu 10 puncte. Pe locul secund — la prima sa evoluție într-o competiție internațională — s-a situat reprezentativa României (8 p.), urmată de Bulgaria (6 p.), Turcia (3 p.), Grecia (3 p.) și Austria 0 p.

La întoarcerea în țară, antrenorul Valentin Median, care pregătește împreună cu Eugen Georgescu și noua lot al speranțelor polo-ului românesc, ne-a relatat câteva amănunțite asupra evoluțiilor de la Istanbul. „Am învins echipele Austriei (19-4), Greciei (12-11), Bulgariei (9-7) și Turciei (16-14), după jocuri pe care

le-am dominat evident și am rulat întregul lot disponibil. În fond, era vorba de un turneu-test, care trebuia să ne edifice asupra posibilităților fiecărui candidat la titularizare. În meciul decisiv, cu Iugoslavia (11-17), am fost egali adversarii timp de trei reprize, dar am cedat în ultima. Sportivii jugoslavi au un lot foarte valoros și au fost avantați (ei nu excelează la inot) de dimensiunile foarte reduse ale bazinei (25/10 m). Țin să remarc pe Zaharia, Regea, Opreșan și portarul Lisac; ceilalți nu au depășit un nivel mediu. În orice caz mai avem destul de lucrat pentru fortificarea defensivelor, pentru a alcătui o echipă cu adevărat competitivă pe plan european.”

## EXERCIȚIUL FIZIC — SUPORT AL CUREI BALNEARE

Oaspeții stațiunii balneo-climaterice Sovata din județul Mureș (recunoscută pentru valoarea terapeutică a factorilor săi naturali de cură apa clorosodică a celor cinci lacuri: Aluniș, Ursu, Negru, Roșu, Verde) se bucură de numeroase și variate acțiuni de agrement care însoțesc cura. Printre acestea, la loc de frunte se situează activitățile culturale-sportive, excursiile și drumețiile.

„Activitatea sportiv-recreativă — ne spunea inspectorul sportiv al Casei de cultură din stațiune, Gabriel Kiss — se desfășoară non-stop la noi, mai ales în condițiile oferite de acest sezon. Fiecare serie de oaspeți ce ne vizitează stațiunea, pe lângă activitățile de club (șah, tenis de masă), au la dispoziție un teren pe care se joacă volei, handbal, tenis de câmp sau mini-footbal. De asemenea, iubitorii popicilor dispun de o popicărie mecanică-bowling, situată la doi pași de lacul Ursu. Pe amatorii mersului pe jos, eu personal îi însoțesc, de două ori pe săptămână, în drumeții pe trasee ca: Dealul cireșului (situat la 910 m altitu-

dine) și muntele de sare, Cântărețul Trocuța, Dealul Capelei, ori Dealul mic, unde se găsește și un baby-schlift ce funcționează iarna. Aceste drumeții sînt mult apreciate de cei ce vin an de an la noi. Vara, o asemenea leșire la traseu angrenează 100-150 persoane, iar acum, în sezonul rece, 25-40. Agenția de turism a O.J.T. Mureș, filiala Sovata, organizează, săptămînal, câte 3-4 excursii pe diferite itinerarii ca: Sovata — Lacul Izvorul Muntei — Chelle Bleazului — Lacul Rosu; Sovata — Borsec; Sovata — zona Bucovinei; Sovata — Cluj-Napoca — Tg. Mureș, ori Sovata — Salina Praid.”

Și, în final, iată și opinia unui specialist, dr. Ladislau Simon, de la Policlina stațiunii: „Fiecare oaspete al stațiunii noastre, prezentînd diferite afecțiuni, noi îl recomandăm să facă multă mișcare. Și nu putine au fost cazurile cînd, după câteva excursii și drumeții, pacienții ne mulțumesc și își exprimau dorința de a reveni și în anul următor.”

Ilie IONESCU — coresp.

## DINAMO BUCUREȘTI — „U” CLUJ-NAPOCA 28-26 LA HANDBAL MASCULIN



Tudor Roșca va arunca peste blocajul clujean, înscriind din nou pentru Dinamo București. Foto: I. MIHAICA

În sala Floreasca din Capitală s-a disputat ieri partida masculină de handbal, din returul Diviziei „A”, dintre Dinamo București și Universitatea Cluj-Napoca. Dinamoviștii au câștigat cu 28-26 (12-12). A fost un meci atractiv nu atât prin etalarea de virtuți tehnice, cit mai ales datorită răsturnărilor de scor pe tabela de marcat. În min. 27 studenții clujeji aveau patru goluri avans (12-8) și după cursul jocii se părea că oaspeții au venit la București decisi să-și vindă scump pielea. Ceea ce au și reușit, dealtfel, prin practicarea unui handbal ofensiv și apărîndu-se foarte bine. Ei au fost ajutați și de portarul Sorin Chirilă, care a fost într-o formă excelentă.

Dinamoviștii au știut însă să apese cînd a trebuit pe accelerator. Ei au reușit să refacă destul de repede handicapul, și apoi să treacă deașat la conducere: între min. 41 și 48 elevii lui Ghilă Licu și Valentin Samungi nu au primit nici un

gol, reușind însă să înscrie de șapte ori consecutiv: 23-16 în min. 48. Ei au câștigat pe merit, făcînd și un util antrenament în vederea partidei semifinale de duminică cu handbalistii jugoslavi. Au înscris: Grabovschi 7, Dogărescu 7, Roșca 5, Jianu 4, Bedivan 3, Oprea 2, respectiv Avram 8, Jurcă 7, Dan 4, Căldare 3, Pop 2, Pall 1, Moldovan 1. Au arbitrat bme D. Purică și N. Dancileanu (Ploiești).

Ion GAVRILESCU

Biletele pentru meciul internațional de handbal Dinamo București — Zeleniclar Niš (Iugoslavia), din cadrul semifinalelor Cupei cupelor la handbal masculin, s-au pus în vânzare la casele de la Parcul sportiv Dinamo și de la Palatul sporturilor și culturii. Partida este programată duminică, de la ora 17, în Palatul sporturilor și culturii.

După C.M. de hochei juniori

## SELECȚIA, FORȚA VITEZA DE PATINARE PE CARE JUNIORII SENIORI DE VA

La sosirea hocheiștilor români, participanți la campionatul european de juniori, desfășurat în Olanda, la Zoetermeer, conducătorul delegației, Oprea Barbu, secretar-adjunct al F.R. Hochei, ne-a oferit câteva amănunțite despre evoluția tinerilor noștri performeri, ocupanți ai locului 3 — meritoriu — în campionatul grupei B, în care au evoluat și câștigătorii al „Cupel fair-play”.

Turneul a fost foarte puternic, reunind reprezentanți ale unor puteri reale ale hocheiului internațional actual, între care Olanda, Danemarca, Polonia. Cu trei victorii din 5 partide, hocheiștii români au intrat în turneul final, reușind să urce pe podium în urma succesului categoric reperat în fața Italiei cu 11-4. Celelalte două victorii fuseseră obținute în serie, în fața Poloniei (venită din grupa A) cu 8-7 și Ungariei, cu 9-5. Aceste partide au scos în evidență aportul și valoarea înalților Barialis — Ambruș — Sofron — Antal — Csata și Ionescu — Ciobanu — Burada — Dumitriu — Munteanu. Golgeterul formației noastre au fost: Antal 7 goluri, Burada 6, Sofron și Dumitriu 5.

— Care au fost atuurile echipei noastre? — O bună pregătire tehnică; jocul colectiv, puterea de acomodare la stilurile diferite de joc. Munca antrenorului principal, Alexandru Kalama, și-a arătat roadele. Și meritele antrenorilor care au condus echipa, S. Ciobotaru și R. Blanu, trebuie evidențiate, însă. Cred că tot acum este și momentul să trecem în revistă cluburile care au oferit elemente lotului național de juniori (pînă la 18 ani): Dinărea Galați (antrenr S. Clu-

## APRILIE, LUNA ULTIMELOR FINALE ALE „DACIADEI ALBE”

(Urmare din pag 1)

ring, 6-9 aprilie) și schi alpin seniori (Paring, 17-20 aprilie). Sînt 3 evenimente importante ale calendarului competițional intern, care vor avea darul să definitiveze ierarhiile pe 1982-83 „Dacia-dei” în aceste discipline.

După cum se vede, organizatorii au mutat aceste competiții din locurile tradiționale de desfășurare. Aminted acum două săptămîni din cauza lipsei de zăpadă din Valea Rîșnoavei (dar și din Poiana Brașov), finalele „Dacia-dei” și campionatul național de biatlon au „urcat” cu 1000 de metri, sus, pe platoul Bucegilor, în împrejurimile Pietrei Arse. Participanții și, mai cu seamă, pretendenții la titlurile de onoare care se vor distribui cu acest prilej au datoria de a demonstra prin evoluții bune că medalia de argint cucerită la Universiada de iarnă de la

Sofia (Boroveț) înseamnă primul pas pe drumul realinierii biatlonului românesc la nivelul competitivității internaționale. O dată în plus, noua conducere tehnică a loturilor noastre naționale și olimpice, alcătuită din cuplul Gh. Gîrnîță — C. Arghiropol, are ocazia să arate în finalele „Dacia-dei” noul salt de calitate efectuat în acest sezon de biatloniștii români, premisă pentru o prezență activă pe pîrțile olimpice de la Sarajevo.

Și schiorii alpini (seniori și juniori) se află — tot din cauza lipsei zăpezii — în căutarea unor noi pîrții de întrecere, care să le inocuiască pe cele inițial desemnate. Le-au găsit tocmai în Paring, în fieful tradițional al I.E.F.S.-ului, unde zăpada atinge, în continuare, grosimi satisfăcătoare, unde există mijloace mecanice de urcare și pîrții pe care să poată fi amenajate trasee normale de slalom și slalom special. Este

așteptată apariția în rîndul aspiranților la supremația națională a tinerii generații (în special a juniorilor) care să se apropie de consacrații Z. Balasz, Vili Podaru, Mihai Bără, Csaba Portic.

Tot în această lună au loc și alte două finale ale „Dacia-dei”, în sporturile gheții: chiar în aceste zile, patinoarul din Galați găzduiește cea mai importantă competiție internă a sezonului la patinaj artistic, rezervată seniorilor și juniorilor. Iar în ultimele zile ale lui aprilie, la Miercurea Ciuc, cele mai bune echipe de hochei ale țării se vor întrece pentru a urca pe podiumul „Dacia-dei”.

Biatloniștii, schiorii alpini, patinatorii știu că o situație cit mai bună în ierarchiile „Dacia-dei”, ediția 1982-1983, constituie nu numai un scop în sine, ci, în același timp, punctul de unde va fi atacat, peste câteva luni, sezonul Jocurilor Olimpice de la Sarajevo.

## „CUPA JOIȚA” LA TALERE

Tradiționalul concurs de talere găzduit de poligonul din Joița, important centru al vîntătorilor sportivi din țara noastră, s-a încheiat cu următoarele rezultate: trap, seniori: 1. M. Ispășu (Olimpia) 190 t, 2. Gr. Tomoloagă (C.S. Bala Mare) 188 t, 3. E. Somoy (C.S. Bala Mare) 187 t; juniori: 1. T. Vlădoianu (Steaua) 147 t; speranțe an II: N. Dima (Constructorul Alba Iulia) și F. Mureșan (Constructorul Alba Iulia); skeet, seniori: 1. I. Mălăncă (Vîntătorul Timișoara) 181 t, 2. C. Paraschiv (Constructorul Alba Iulia) 190 t, 3. I. Toman (Vîntătorul Timișoara) 185 t; juniori: 1. A. Hăjdu (Steaua) 131 t, 2. M. Matei (Unirea Joița) 128 t, 3. A. Jelmărean (A.T. Ared) 125 t; speranțe: M. Tudor (Steaua) și M. Cărbunaru (Steaua).

Dintre rezultatele Diviziei Capitalei la tir redus: 1. Joldea (Dinamo) și M. Vasilescu (Olimpia) 395 p, la pușcă; M. Dumitriu (Dinamo) 268 p, la pușcă 3x10 t; juniori: I. Petru (Olimpia) 213 p, la pistol seniori; C. Bal (Dinamo) 287 p, la pistol juniori.

## ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO PRONOSPORI INFORMEAZA

tului STEFAN GEORGESCU din București.

● MARI SUCESE LA INDEMINA TUTUROB! Cel mai simplu și popular sistem de joc, LOZUL IN PLIC, primește zilnic șanse multiple de câștiguri în autoturisme și importante sume de bani. Acum, în acest sezon, printre seriile de Loz în plic aflate în vânzare se numără și LOZUL PRIMĂVERII — tradiționala emisiune specială cu

câștiguri suplimentare acordate de Administrația de Stat Loto-Pronospoti. Fiecare loz jucat — o posibilitate de a obține autoturisme „Dacia 1300” sau mari premii în bani. INCERCAȚI SĂ VĂ NUMĂRAȚI ȘI DV. PRINTRE MARI CÂȘTIGĂTORI AI SEZONULUI DE PRIMĂVARĂ!

● TRAGEREA OBIȘNUITA LOTO de astăzi, 1 aprilie 1983, se televizează în direct începînd de la ora 17.25.

trageri excepțională

# LOTO

3 APRILIE 1983

SE ATRIBUIE CÂȘTIGURI ÎN:

## BANI ȘI AUTOTURISME „DACIA 1300”

excursii în: R.D. GERMANĂ sau R.P. BULGARIA

Mari avantaje oferite de noua formulă tehnică:

- 7 EXTRAGERI ÎN 2 FAZE, CU UN TOTAL DE 66 NUMERE!
- BILETELE DE 25 LEI VARIANTA PARTICIPA LA TOATE EXTRAGERILE.
- SE POATE JUCA ȘI ÎN COTA DE 25%, PE VARIANTE COMBINATE ȘI COMBINAȚII „CAP DE POD”.

Consultați prospectul tragerii și jucați din timp numerele preferate!

ULTIMA ZI DE PARTICIPARE — sîmbătă 3 aprilie.

● CÂȘTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 25 MARTIE. Cat. 1: 1 variantă 100% a 46.610 lei și 26 variante 25% a 12.152 lei; cat. 2: 10 variante 100% a 6.664 lei și 31 variante 25% a 1.666 lei; cat. 3: 6 variante 100% a 5.914 lei și 58 variante 25% a 1.473 lei; cat. 4: 30 variante a 3.913 lei; cat. 5: 216,25 variante a 597 lei; cat. 6: 348,50 variante a 339 lei; cat. X: 2.118 variante a 100 lei. Câștigul în valoare de 48.610 lei de la cat. 1, obținut pe un bilet jucat 100% a revenit participan-

## DRUMUL TENISULUI TINĂR

(Urmare din pag 1)

tei tenisului. De asemenea, cei care îl urmează — Andrei Dirzu, Adrian Marcu, Liviu Mancaș, Adrian Bucur, Cristinel Ștefănescu, la seniori, Maria Romanov, Daniela Moise, Alice Dănilă, la senioare — ocupă toți poziții modeste în clasamentele mondiale. Recentele succese, oricît de frumoase ar fi ele (victoria cu 5-0 asupra echipei Chile în „Cupa Davis”, câștigarea Balcaniadei de senioare, ca și medaliile cucerite la campionatele europene) nu pot modifica acest aspect general care ne îndreptățește să legăm mai multe speranțe de ceea ce numim schimbul de mîine al tenisului nostru.

În această direcție, a formării viitoarelor cadre de performeri, s-au concentrat majoritatea debatanților de la plenary amintită. Cel mai mulți dintre vorbitori au insistat asupra importanței pe care o are o selecție mai riguroasă — și totodată mai eficientă a numărului mereu crescînd de copii și juniori care dovedesc aptitudinile pentru tenisul competițional. Această selecție trebuie să înceapă de la vîrsta cea mai fragedă. După unele păreri această ar trebui coborîtă chiar pînă la 6 ani, astfel ca la 13 ani, după o primă etapă a instruirii, să se poată avea o imagine clară asupra posibilităților fiecărui tînar jucător. Dacă așa stau lucrurile, înseamnă că volumul și intensitatea procesului de pregătire trebuie să crească în mod corespunzător. Se pune întrebarea dacă, pentru acoperirea unor asemenea sarcini, numărul celor 137 de antrenori salariați, cîți există actualmente în evidența F.R.T., este realmente corespunzător. Ca să nu mai vorbim de faptul că mulți dintre aceștia n-au demonstrat pînă acum o preocupare efectivă în direcția formării de noi jucători.

Cea mai judicioasă, bazată pe realitățile tenisului nostru, ni s-a părut părerea exprimată de antrenorul emerit Ion Racoviță, din Brașov. El a spus că un antrenor trebuie să-și concentreze atenția asupra unui număr mai restrîns de elevi și mai ales asupra celor mai buni dintre ei. Or, actualmente, de cele mai multe ori se procedează invers... Antrenorul joacă împreună cu copiii mai slabi (din motive greu de justificat), lăsînd pe cei avansați să joace între ei! Poate că optica aceasta va fi schimbată tocmai printr-o altă măsură preconizată de plenary, și anume reintroducerea în calendarul competițional a concursului republican de copii (8-10 ani). Prin această selecție ar deveni conștientă și implicit stimulativă.

În momentul de față jucătorii noștri devin competițivi pe plan național (și mai puțin pe cel internațional...) abia în jurul vîrstei de 20 de ani. În noile condiții, așa cum au fost profilate mai sus, ea ar putea să coboare la 16-17 ani. Opinia în acest sens au fost exprimate de reputați tehnicieni ca Gheorghe Viziru, Gheorghe Rado, Tiberiu O-

vici, Ladislau Komorocz. Reușite acțiuni au și fost începute la unele cluburi, care au obținut rezultate pozitive în activitatea cu copii și juniori, cum sînt secțiile Dinamo București, Steaua, T.C.B., Progresul București, Dinărea Galați, C.S.S. Unirea Iași, Sănătatea Oradea. Un început care va trebui însă continuat la toate celelalte unități de performanță din întreaga țară. S-ar forma astfel acea bază de selecție de la care să se poată porni spre marea performanță.

Dar cum ar trebui abordată ultima etapă, decisivă? După opinia vicepreședintelui C.N.E.F.S. general-It. Nicolae Stan: „Numai lucrînd pe baze științifice se vor putea obține rezultate de valoare în tenisul de performanță. Pregătirea viitoarelor cadre ale echipelor naționale trebuie să se desfășoare într-un centru național, anume creat pentru aceasta, unde cei mai buni specialiști și pedagogi să-și concentreze efortul în pregătirea unor jucători și jucătoare, apti să facă față cerințelor extrem de înalte ale tenisului mondial”. Un asemenea centru, în viziunea unui om de tenis cu recunoscută experiență, antrenorul emerit Ștefan Georgescu, ar putea fi structurat pe

## ECHIPEI OLIMPICE O STRUCT

Desigur, nu e prea plăcut să scrii despre o înfrîngere usturătoare. La orice disciplină sportivă s-ar produce ea. Dar mai cu seamă la fotbal, un sport atât de iubit, atât de popular, în care înfrîngerile se dînd greu. Și mai ales atunci cînd echipa despre care este vorba joacă într-o competiție internațională oficială, în care nădăjduiești că eforturile depuse în lungul drum al pregătirilor care preced întotdeauna debutul oficial sînt deosebite. Și, iată, tocmai debutul se constituie într-un prim pas greșit, cu stîngul! Este cazul reprezentativei olimpice, al cărei JOC FOARTE SLAB, FĂRĂ NICI UN ORIZONT, etalat miercuri după-amiază, la Belgrad, în fața formației similare a Iugoslaviei a surprins neplăcut. Într-adevăr, de multă vreme nu am mai văzut o echipă de fotbal a României atât de debutantă. Atît de ușor depășită datorită jocului ei lent, bătrînesc am putea spune. Nu putem compara evoluția ei pe stadionul J.N.A. decît cu aceea a altor formații olimpice a țării noastre și anume aceea care, la 3 decembrie 1973, a cedat cu 0-4, la Biols, în fața echipei olimpice a Franței...

Deși de atunci au trecut 7 ani, între cele două partide există destule similitudini, printre care evidentă este aceea că a învins (la scor) formația care s-a ar-

grupe  
centru  
de la  
categori  
menes  
măsură  
să lu  
sunt  
time  
petiții  
Aser  
formă  
tenis  
tări  
aflat  
jucător  
deprim  
oala  
cu m  
noct,  
chips  
f. z  
f. z  
chiar  
motiv  
de ter  
rea b  
compi  
sigur,  
lăz  
șazi  
nuri,  
și fi  
dotate  
ceas  
mărin  
Este  
poti  
cheit  
ziasm  
sprijin



# „NICI O ECHIPĂ DIN LUME NU RĂSPUNDE ORICUM ȘI ORIUNDE LA TOATE COMENZILE”

Campionul mondial al antrenorilor vorbește despre fotbal în general și meciul România - Italia în special

Așa cum era și firesc, prezența, în premieră, la Timișoara, a lui Enzo Bearzot, antrenorul campionului mondial, Italia, a trezit un viu interes în acest oraș cu veche tradiție în sportul cu balonul rotund. Foste gloriole ale fotbalului românesc, ca Bindea, Deheleanu, Gain, Ritter, antrenori mai vîrstnici sau foarte tineri, au ținut să fie prezenți la „colocviul tehnic”, organizat, miercuri dimineață, la Clubul presei din localitate. Desi de la „actul final” al ultimului C.M. au trecut aproximativ 9 luni, antrenorii timișoreni au dorit, de la bun început, să afle direct, de la reputatul tehnician, cum a pregătit el echipa Italiei, conducînd-o la titlul suprem. „Am urmat în microciclul de trei săptămîni pe care l-am avut la dispoziție după încheierea campionatului logica pregătirii efectuate, de regulă, timp de trei luni la echipele de club. Egalonarea a fost următoarea: 1. recuperarea (fizico-psihică) și oxigenarea; 2. pregătirea fizică, printr-o alternanță a distanțelor scurte și lungi; 3. lucrul specific — în ultima săptămînă — prin antrenamente cu caracter tehnico-tactic. De aceea echipei mele i-a fost mai greu în primul tur al C.M.”, a conținut Enzo Bearzot — încriminînd timpul foarte scurt pe care l-a avut pentru omogenizarea tehnico-tactică —, bînuind că o întrebare pe tema discrepanței de comportament a squadrelor azzurra în turul I și II ar fi fost iminentă.

Precizînd apoi faptul că de la FOTBAL TOTAL etalat de Olanda în 1974 n-a mai apărut nimic nou în planul sistemelor și al tacticilor de joc, E. Bearzot a impresionat asistența spunînd că „finalista de la Weltmeisterschaft a practicat un fotbal mai bun, mai complet decît acela arătat de campiona mondială a anului '82, echipa... pregătită de el”. Pornit pe panta descălnărilor, Bearzot a apreciat că — „luat la modul general, de exprimare pe parcursul întregului turneu final — echipa Italiei de la C.M. '78 din Argentina a fost superioară Italiei din 1982, campioană mondială în Spania. Bettega și Causio, folosiți la ediția argentiniană, sînt doi jucători de finețe, Graziani și Conti compensează prin „vină” sau mai clar spus prin combativitate”.

Comparația Bettega — Causio, de o parte, Graziani — Conti, de cealaltă, a iscat în sală o nouă întrebare, referitoare la prototipul de jucător în interpretarea lui Enzo Bearzot. „Acel jucător, a răspuns el, care îmbină perfect TEHNICITATEA și TĂRIA MORALĂ, două calități indispensabile fotbalistului performant. OMUL ȘI JUCĂTORUL în unitate indestructibilă, iată criteriul meu de selecție. Numai un asemenea tip de fotbalist poate evoluca cu maximum de randament în ambele momente ale jocului, de apărare și de atac”. Antrenorul italian a caracterizat, în continuare, și pe „jucătorul polyvalent, cel care se adaptează perfect oricărei situații și care nu cunoaște zone-limită”. „În sfîrșit, a mai spus el, fotbalistul ideal — cel în stare, la condiții de egalitate valorică în-

tre două echipe, să rupă echilibrul, să facă diferența pe tabela de marcaj — a fost intruchipat de Johan Cruyff, care a îmbinat la modul perfect MAREA TEHNICITATE cu MAREA VITEZĂ”.

„Dar antrenorul ideal, a întrebat cineva, care sînt calitățile pe care trebuie să le intruchuească?” „Mai întîi, a spus Bearzot, el trebuie să dovedească PERSONALITATE; posedînd acest atu, jucătorul va crede în el fără nici o rezervă. Personalitatea trebuie dublată, desigur, de o mare CAPACITATE PROFESIONALĂ, întrucît, pentru a da randamentul dorit, jucătorul așteaptă ca antrenorul să cunoască perfect materia care i se predă. Important este, de asemenea, ca antrenorul să fie ONEST în relațiile cu jucătorul, cu adversarul, cu arbitrul. Să știe să piardă, fără să acuze pe altcineva de eșecul echipei sale, să știe și să... distige, adică să nu facă caz de succesul său, să se ferască de a se arăta arogant. În sfîrșit, dar nu în cele din urmă, un antrenor trebuie să fie și un bun PSIHOLOG. Știut fiind faptul că un jucător nu-și deschide inima antrenorului și va pune în joc toată „arta” de care este capabil pentru ca timpul de cunoaștere perfectă a jucătorului să fie cît mai scurt cu putință. Descriind aici tipul antrenorului ideal, însirindu-i toate atu-urile, să nu se înțeleagă cumva că și el mai înscrie în această categorie”, a afirmat, în aplauzele asistenței, Enzo Bearzot. „Este și motivul pentru care accept criticile, indiferent de unde ar veni ele. Mă deranjează doar aprecierile jignitoare la adresa echipei sau a mea personală. Și, din păcate, nu o dată, chiar și la ultimul campionat mondial, am fost ținta unor aprecieri de asemenea natură din partea ziaristilor, supărați că nu trimit în teren „11”-le pe care-l văd dumnealor. Acum, de pildă, ar vrea ca pentru jocul cu România să alcătuiască echipa pe „scheletul” lui A.S. Roma, pe



considerentul că ea conduce în campionatul Italiei. Nu o voi face, desigur, ci voi acorda credit, în continuare, „osaturei Juventus”. Legat de aceasta, mă veți întreba, cu o legitimă curiozitate, ce pot să vă spun pentru jocul de la 16 aprilie, cu România. Un singur lucru, că vom juca la câștig, altfel vom spune adio... Parisului. Prevedim în privința deznodămîntului nu obișnuiesc. Ca să mă pot exprima cit de cit despre formația lui Lucescu, ar trebui s-o urmăresc un timp mai îndelungat. Despre echipa Italiei? Ca oricare echipă din lume, ea nu răspunde, oricum și oriunde la toate comenzile. Și mai este ceva: grîdit s-ar strădui jucătorul să aplice indicațiile antrenorului, acolo în teren mai este și... adversarul. Iată pentru ce mă feresc să dau pronosticuri”.

Gheorghe NICOLAESCU

## TRICOLORII AU 15 ZILE PENTRU A-ȘI REFACE POTENȚIALUL

(Urmare din pag. 1)

pină la 16 aprilie. Cele 15 zile de pregătire în comun vor elimina handicapul obiectiv al jocului din trei în trei zile. În ceea ce privește starea de mulțumire, ea va fi — sperăm — corectată după acest 0-2 sever care coboară spre minus bogatul palmares româno-iugoslav. Cămătaru va reapeare în teren. Mai rămîne problema Ticleanu, o problemă deschisă, deoarece, după cît se pare, pe parcursul unei singure ore, Mircea Lucescu s-a edificat asupra dificultăților de integrare a lui Augustin și Balint în formula actuală. Mai mult, recurgerea la Andone în

linia de mijloc demonstrează că această problemă rămîne de rezolvat.

Și-acum, să revenim asupra jucătorilor, așa cum au evoluat și în meciul cu Iugoslavia.

**MORARU** — nu prea solicitat, are o oarecare „contribuție” la primirea primului gol prin lipsă de decizie și neorganizarea apărării.

**LUNG** a confirmat excelențele sale calități la mingile pe sus, el fiind ceea ce se cheamă un ștăpin deplin al careului. Nu i se poate imputa golul doi, mingea căpătînd o traiectorie imposibil de anticipat.

**REDNIC** — sub valoare, cu

dese intercalări „în joc”, dar și cu numeroase plecări necontrolate.

**IORGULESCU** a părut oboșit, nemaifiind primul la mingile în duelurile directe cu adversarii. Are o parte de vină la „edificarea” primului gol iugoslav.

**ȘTEFĂNESCU** — în nota sa obișnuită, cu „capace” sigure la numeroasele infiltrații ale unor adversari nu prea supravegheați în linia de mijloc. A fost nevoit, mai mult ca altă dată, să „astupe” destule culoare lăstate libere. La capitolul construcție, însă, a avut un rol mult mai mic decît liberoul iugoslav Zatej. Comportarea lui bună a fost subliniată și de o voce din tribună, care a spus la un moment dat: „Nu mă doare atît că la Lisabona lipsește Balaci, cît mă doare că n-o să joace Ștefănescu”.

**UNGUREANU** — viguros, dar cu o participare ofensivă mai puțin pregnantă.

**AUGUSTIN** — a încercat să „spargă” culoarul pe care și-l taie la Dinamo. Nu i-a reușit, și din cauza replicii iugoslavelor, și a dispărut repede din joc.

**BALINT** a intrat vijelios, în stilul lui personal, dar se pare că în perspectiva meciului cu Italia e nevoie de un jucător care să joace mai colectiv.

**ANDONE** a jucat prea puțin, remarcîndu-se doar la un „cap” în duelul direct cu Ivkovic. Asta ne-a amintit puțin de golul cu Suedia dar...

**KLEIN** — a ieșit mai greu din „clinciurile” inerente dificultății său rol tactic.

**BĂLONI** a fost mult mai puțin activ în atac, limitîndu-se la schimbări de flanc care încintă ochiul, dar nu dau greutate atacului.

**BALACI** a avut cîteva momente de strălucire, amintite în cronică. Un jucător de valoare, nici vorbă, dar care traversează o perioadă de narcisism, el supraevaluîndu-se, ceea ce îl face să creadă că poate rezolva singur totul. Unii spun: „Balaci a făcut Craiova”. Alții răspund: „Craiova l-a făcut pe Balaci”. Adevărul e undeva la mijloc, dar tare bine ar fi ca Balaci să pornească de la a doua variantă.

Miercuri i-a lipsit enorm Cămătaru, care îi defrișează, prin efort, poteciile. E suficient ca Balaci să se gîndească la acest simplu amănunt, pentru a-și da seama că nimic nu se poate face de unul singur. Ca să nu mai punem la socoteală faptul că Balaci e preferatul unei echipe (Craiova) care a jucat (și) pentru el și la Bordeaux, și la Kaiserslautern, și care va juca tot fără el la Lisabona. Un pic de recunoștință din partea lui Balaci ar fi tare binevenită.

**GEOLGĂU** a luptat cu mult curaj, a cîștigat destule dueluri directe cu valoroșii săi adversari, dar „mijlocul” nu l-a mai creat posibilitatea de a plonja eficace, ca la Craiova, cu Bordeaux, sau la Kaiserslautern.

**GABOR**, mai absent ca oricînd și — ceea ce e mai neplăcut — fără păreri de rău pentru numeroasele sale ne-reușite tehnice.

**CIRȚU**, această petardă care poate lumina un stadion întreg, trebuie să joace nu numai pentru propria delectare.

Miercuri, la Timișoara, compartimentele noastre nu s-au mai legat ca altă dată. Apărarea s-a lăsat, cam iresponsabilă, în grija lui Ștefănescu, linia de mijloc (cu Augustin și Balaci mereu înainte) a devenit, la un moment dat, o veritabilă reprezentanță a bătrînului 4-2-4, iar atacul, „în doi”, nesuștinut de „extremele” din linia a doua, a avut de suportat și handicapul zilei șterse a lui Gabor.

Sigur că toate acestea aparțin trecutului, adică unui joc deloc reprezentativ pentru echipa noastră, care are nevoie acum de o concentrare lucidă, de o reîncercare a bateriilor oricum solicitate și prin marea consum nervos pe care îl reprezintă superba aventură a Craiovei, precum și de convingerea că în fotbalul modern nici un joc nu seamănă cu altul — vezi acei 0-0 al Angliei cu Grecia, la Londra — concluzia fiind, la urma urmelor, aceea că fotbalul modern se joacă în primul rînd cu sufletul!

La rîndul nostru, avem speranța că amărăciunea din meciul cu Iugoslavia se va converti într-un mare plus de energie și elan în „meciul anului”, cel cu Italia.

# Fotbal

## DACĂ E LECȚIE, SĂ ÎNVĂȚĂM!



După înfringerea de neuit din preliminariile C.M. pentru calificarea în Argentina (acel 4-6 cu adevărat de pomîna care a stopat drumul echipei României spre turneu final), fotbalul iugoslav ne-a prieluit ieri o dublă lecție pe care merită — dacă nu e chiar obligatoriu — să o recităm (cu multă atenție), să o înțelegem (în logica ei) și să o învățăm, desprinzîndu-i concluziile (și morala...).

Prima operație necesară — să despărțim merele de pere; una este problema echipei naționale, cu totul alta problema echipei olimpice. Din fericire pentru ea, echipa națională a susținut doar un colocviu (înaintea adevăratului examen, de la 16 aprilie, cu Italia), în care și-a testat potențialul la zi. Rezultat clar: a căzut la colocoivu! Motive sînt mai multe, între care lipsa lui Cămătaru, absența prospețimii fizice și o angajare nesatisfăcătoare apar drept cele mai importante. Scoțînd la iveală aceste cauze (și altele), meciul de verificare a fost socotit (pe drept cuvînt) bine venit de Mircea Lucescu, în sensul că el este de ajutor pentru orientarea muncii de pregătire a partidei cu Italia.

Nol socotim că meciul de la Timișoara, în compania unui adversar puternic (deși cu 8 debutanți), ambițios, combativ, poate fi socotit bine venit mai ales pentru că pune la punct atitudinea noastră față de... noi înșine. După suita meciurilor fără înfringere ale naționalei, ca și după reușitele excepționale ale craiovenilor, mulți (tehnicienii, jucătorii etc.) s-au grăbit să considere fotbalul nostru printre cele mai bune din Europa. Mare și — mai ales — periculoasă eroare! Fotbalul nostru nu se află încă printre cele mai bune de pe continent, el luptă — și trebuie să lupte (pe toată scara valorilor sale) și mai mult și mai bine — pentru a cîștiga o asemenea poziție. Confundîndu-se (boală veche) din nou dorința cu realitatea, s-a ajuns la o primejdioasă stare de automulțumire (vizibilă în multe planuri). Din acest punct de vedere, „dusul scoțian” de la Timișoara ne-a trezit la realitate. Acum nu există decît o cale: stringerea rîndurilor, pregătirea cu toată atenția și răspunderea și o necesară liniște înțeleaptă a partidei cu Italia. Să nu uităm că meciul cu campionii mondiali rămîne scopul, după cum partida de miercuri a fost și rămîne un mijloc de învățură.

Altfel, cu totul altfel trebuie privite jocurile olimpice la Belgrad și mai ales problema olimpicilor. La acest capitol concluziile apar ușor pentru întreaga masă a iubitorilor de fotbal deoarece la „olimpici” s-a greșit mult de la început pînă la Belgrad. Lecția usturătoare de miercuri a venit ca o concluzie de silogism a muncii multilaterale nesatisfăcătoare în acest sector. Credem că, pentru a face treaba dorită la olimpici, este absolut necesară o totală reconsiderare a activității. Să nu ne amăgim pe noi înșine pentru că, iată, tablele de scor nu iartă și vine întotdeauna (uneori, mai repede decît bînuim) o zi a socoteții și a adevărului.

Marius POPESCU

## ȘTIRI..

● S-AU PUS ÎN VINZARE BILETELE DE INTRARE pentru cuplajul inter-bucureștean de Divizia „B” care va avea loc duminică dimineață, pe Stadionul Republicii din Capitală, după următorul program:

Mecanică fină Steaua — Automatica, de la ora 9, și Rapid — Metalul, de la ora 11.

● ORA DE ÎNCEPERE A MECIURILOR DE DIVIZIA „A” — 16,30. Începînd de mîine, odată cu jocurile etapei a 23-a a Diviziei „A”, ora de începere a partidelor este 16,30.

● MODIFICĂRI ÎN PROGRAMUL JOCURILOR ECHIPLEI LUCEAFĂRUL. După cum se știe, echipa de juniori Luceafărul, care se confundă cu lotul reprezentativ de juniori al țării noastre, calificat la turneu final al C.E. din Anglia, are de susținut, pe parcursul lunii aprilie, mai multe jocuri în campionatul diviziei „B”. În vederea unei cit mai corespunzătoare pregătirii partidelor echipei Luceafărul au suportat unele modificări de programare și se vor disputa astfel: Luceafărul — F. C. Șolmil Sibiu, la 3 aprilie (ora 11), pe stadionul Giulești, ROVA Roșiori — Luceafărul, la 8 aprilie (ora 17), Luceafărul — Automatica, la 10 aprilie (ora 17), pe Stadionul Republicii, Luceafărul — Autotubuzul, la 12 aprilie (ora 17), pe Stadionul Republicii, Metalul Buc. — Luceafărul, la 17 aprilie (ora 11) și Dinamo Victoria — Luceafărul, la 24 aprilie (ora 11), pe stadionul Dinamo.

intermediară de fundași, alături de Pană, de Irimescu. Doar după pauză, acesta din urmă, secundat cu succes de Bărbulescu, a încercat (și a reușit) să-l „deranjeze” de cîteva ori pe portarul Viak. Pentru că Șolman, lordeache și cu excepția fazei din min. 76, care a precedat oel de al treilea gol al gazdelor, nici Radu II nu au contact în atac. Și atunci, acționînd cu o linie de fundași care nu și-a făcut datoria, cu un „mijloc” a cărui atenție era dispersată între o linie de fund neputincioasă și un atac anemic, cum puteam fi periculoși pentru buturile partenerilor noștri de întrecere? După joc, antrenorul Gh. Stăicu căuta să acrediteze ideea că vinovatul principal ar fi fost portarul Speriatu. Ne întrebăm: ce putea face Speriatu atunci cînd jucătorii iugoslavi ajungeau adeseori nederanjați pînă în fața porții sale? A privi lucrurile astfel înseamnă a le privi simpliste, a căuta să scoți jericu cu mîinile alături.

La 27 aprilie, reprezentativa olimpică se va afla în fața celui de-al doilea examen, acela cu formația Olandei. Nu va fi nici acela un examen ușor, cunoscut fiind valoarea fotbalului din Țările de Jos. De aceea, se impune ca în timpul rămas la dispoziție să se facă totul pentru redresarea echipei, căreia trebuie să i se dea o structură competitivă. Primii chemați să o schimbe sînt antrenorii selecționabeli, dar și cei de la cluburi, pentru că, iată, comportarea reprezentativelor noastre olimpice la Belgrad a oglîndit și lipsa de exigență pe care aceștia o au față de pregătirea propriilor lor jucători.

Mircea TUDORAN

## SĂ I SE DEA COMPETITIVĂ!

cu care s-a deschis scorul, iar liberoul Eisner (24 ani) a fost un adevărat profesor al postului său, „elevul” Cazan (31 ani) rămînd (și nu numai el...) corijent. Ca niște veritabili spiriduși pătrundeau prin inexistentele noastre sisteme defensive cel patru fundași iugoslavi și mai ales Eisner care s-a plimbat nestingherit pe unde a vrut, apărînd de cîteva ori la finalizare, ca în min. 38, 84 și mai ales 89, cînd doar Speriatu, ieșind curajos cu mult dincolo de careul de 16 m, a respins cu piciorul șutul jucătorului iugoslav cu nr. 8.

Si ajungem astfel la un alt capitol la care fotbalistii noștri au fost foarte deficițari, acela al marcajului (pressingul a fost ca și absent). Un marcaj aproximativ, aproape inexistent, care a făcut să primim ușor goluri. La primul, așa cum am amintit, Cazan, ultima pază făcea înaintea lui Speriatu, a fost foarte ușor „întors”; dar înaintea lui trebuia să fie C. Solomon. Trebuia să fie... La oel de al doilea, a fost rîndul băcăuanului să greșească... decisiv. Aici de des prînsă pe picior greșit a fost apărarea noastră, înct linia de mijloc s-a văzut nevoită să joace retras, pentru a-l suplini pe fundași. Și de aceea, Donose, care în concepția de joc a echipei trebuia să fie „rampă de lansare” a atacului nostru, s-a văzut nevoit să acționeze în linia



# MECIURILE PENTRU C.M. DE ȘAH

## Margareta Mureșan a redus handicapul: 1-2

La Bad Kissingen (R.F.G.), a treia partidă dintre marile maestre Margareta Mureșan și Lidia Scribanova, în cadrul turneului caducilor la titlul mondial feminin, s-a încheiat cu victoria sașistei române, care și-a valorificat avantajul avut la intrerupere, câștigând la mutarea 74. Scorul întreg este acum 2-1 pentru Lidia Scribanova. În a patra partidă, care se dispută as-

ăzi, Margareta Mureșan va juca cu plesele negre.  
Tot la Bad Kissingen, Viktor Korcnoi a obținut a doua victorie asupra lui Lajos Portisch și conduce cu scorul de 2,5-0,5.  
În meciurile de la Velden (Austria), Nana Ioseliani conduce cu 3,5-2,5 în fața lui Liu Shilian, iar Robert Hübner și Vasili Simislov sînt egali după patru partide: 1,5-1,5 (1).

# S-A ÎNCHIEIAT C.M. DE HOCHEI SENIORI (grupa B)

TOKIO, 31 (prin telefon). Ultima zi a campionatului mondial de hochei seniori (grupa B) a programat meciuri care s-au încheiat cu rezultate scontate. Favoritul au învins fără drept de apel în toate cele 4 partide. Echipa S.U.A. a câștigat cu un scor favorabil înfrîngerea cu Japonia - 12-1 (4-0, 2-0, 6-1) - astfel că, fără nici o înfrîngere, și cu un singur raeci egal, nord-americani urcă din nou în elita hocheiului mondial, promovînd în prima grupă valorică. Echipa Poloniei a reușit în meciul cu reprezentativa României o victorie detasată - 9-0 (4-0, 1-0, 4-0) - cele două puncte câștigate cu această ocazie menținînd-o pe locul 2 în clasamentul final al grupii B. Austria a învins și ea Iugoslavia cu 5-2 (2-1, 2-1, 1-0), astfel că, ocupînd locul 3, și-a câștigat dreptul de a participa - ca și Polonia

dealtfel, la turneul olimpic din 1984, de la Sarajevo. Nu aceeași este situația Norvegiei, învingătoare cu 3-1 (2-1, 4-0, 2-0) asupra Elveției, ocupînd locul 4, echipa scandinavă va întîlni Olanda, recenta laureată a grupei C a campionatului mondial, într-o dublă partidă. Învingătoarea câștigîndu-și astfel dreptul de a se alinia, la rîndul ei, la startul competiției olimpice. Echipa noastră (din păcate) și cea a Iugoslaviei vor evolua, în viitor, în grupa C.

Iată clasamentul final al grupei B a campionatului mondial, ediția 1983: 1. S.U.A. 13 p. 2. Polonia 11 p. 3. Austria 10 p. 4. Norvegia 8 p. 5. Japonia 6 p. 6. Elveția 4 p. 7. România 3 p. 8. Iugoslavia 1 p.

Călin ANTONESCU

# C.M. de scrimă pentru tineret

## FLORETISTUL FILE S-A CALIFICAT ÎN PRIMII 16 PARTICIPANȚI

BUDAPEȘTA, 31 (prin telefon). Primii care au intrat în concurs, floretistii (împărțiți în 12 grupe preliminare), n-au reușit în ziua debutului, să se apropie prea mult de faza finală, nu datorită lor, ci programului care prevede eliminările directe și recalificările (16 concurenți) precum și finala de 8 în cursul zilei de vineri. Cel 3 trăgători români, Buzan, Costa și File au reușit rezultate diferențiate. Primul n-a depășit turul I, mulțumindu-se cu calificarea în finala turneului de consolare; secundul a ratat de puțin calificarea în eliminările directe, performanță care i-a stat, în cele din urmă, la îndemîna sătmăreanului File (18 ani), debutant la o ediție a „mondialelor” de tineret.  
Buzan, cu o singură victorie în grupă (la argentinianul Turleac, cu 5-2) și 4 înfrîngeri a rămas în această fază, în timp ce Costa cu 4 victorii, la Stoltz - R.F.G. cu 5-4, Olivarez - Venezuela cu 5-3, Kamutsen - Danemarca și Camute - Australia cu 5-1 și o singură înfrîngere, la Marduhayev - U.R.S.S. cu 4-5 s-a calificat în turul II, la fel ca și File, aosta însă doar cu 3 victorii, la Yifeng - R.P. Chineză și Kovacs - Cehoslovacia cu 5-2, la Belavadi - Kuwait cu 5-1, pierzînd la japonezul Sasaki și la francezul Bel cu 3-5.  
În turul II, sînt File și

Costa s-au calificat mai departe, fiecare cu cite 3 victorii. File 1-a întrecut pe Turleac (5-2), Dale - Anglia (5-2) și Rocheleau - Canada (5-3), pierzînd la Hosni - Egipt (4-5) și la Blanck - Israel (2-5). Costa a trecut de Stoltz - R.F.G. (5-3), Goedl - Austria și Camute (5-2), cedînd la Savid - Iugoslavia (4-5) și la Cerioni - Italia (1-5).  
În turul III, cel care avea să stabilească pe cei 16 calificați în eliminările directe, lupta a fost deosebit de aprigă și spectaculoasă. Ambii floretisti români au pornit puternic, Costa înregistrînd 2 victorii la principalii favoriți, italianul Cerioni, cu 5-4 și la sovieticul Memedov, cu 5-3, pentru ca apoi să slăbească vînzînd cu ochii, rîndînd calificarea la tugaveraj, în urma înfrîngeriilor la Wagner (0-5) și Schmidt (4-5), ambu din R.D.G. și la Blanck (3-5). File, însă, a reușit să se califice, tot cu 2 victorii, la tugaveraj. I-a depășit pe Marcinak - Polonia cu 5-0 și pe Stoltz - R.F.G. cu 5-4 și a pierdut la Bel (3-5), Nemeth - Ungaria (4-5) și Vitalista - Italia (3-5).  
Proba de sabie începe vineri dimineață cu cel mai scăzut număr de concurenți, 51. Vineri seara, prima finală, cea a floretistilor.

Paul SLAVESCU

# TELEX

**ATLETISM** ● La Abilene (Texas), Brad Pursley a stabilit un nou record american la săritura cu prajina cu 5,75 m. Vechiul record era de 5,73 m și aparținea din 1962 lui Dave Volz.  
**AUTOMOBILISM** ● Înaintea rallyului Safari, care începe astăzi în Kenya, în clasamentul campionatului mondial al piloților la rallyuri conduce finlandezul Hannu Mikkola cu 50 p. urmat de Walther Rohrl (R. F. Germania) 33 p, Ség Blomquist (Suedia) 27 p, Marku Alen (Finlanda) și Michèle Mouton (Franța) 25 p etc. În clasamentul marșilor, Audi și Lancia se află pe primul loc cu 32 p. urmate de Opel cu 19 p.  
**CICLISM** ● Irlandezul Sean Kelly, recent învingător al cursei Paris - Nisa, a suferit un accident în timpul unei curse la Auch (Franța) și va fi indisponibil cel puțin o lună de zile. Kelly are o fractură fără deplăcare a claviculei stîngi. ● Etapa a doua a cursei care se desfășoară la La Panne (Belgia) a fost câștigată, la sprint, de belgianul Frank Hoste, 210 km în 5h53:24. În clasamentul general conduce olandezul Cees.

În cadrul concursului feminin de gimnastică de la Riga, Simona Rencu s-a clasat pe locul trei la individual compus, cu 38,50 p, fiind precedată de sovieticele Tatiana Frolova - 38,65, și Alla Misnik - 38,30 p. Pe locurile 4-6 s-au situat, la egalitate, Dorina Ungureanu (România) și Natalia Iienko (U.R.S.S.) - cu cite 37,70 p. La masculin, victoria a revenit lui Artur Akopjan (U.R.S.S.) - 57,20 p. Urmat de Fu Lumin (R. P. Chineză) - 57,16 p.

**HANDBAL** ● În turneul internațional masculin de la Cairo, Polonia a întrecut Italia cu 37-17 (17-8) Tluczynski a marcat 13 goluri.

**HOCHEI** ● În turneul de la Leningrad, selecționata U.R.S.S. a întrecut cu 5-2 (0-2, 2-0, 3-0) echipa Finlandei, iar Suedia a învins cu 4-2 (1-0, 2-2, 1-0) formația Cehoslovaciei.

**PENTATLON MODERN** ● Concursul internațional de la Paris a fost dominat de sportivii unguri, clasaiți pe primele trei locuri: Buzgo 5 435 p, Dobt 5 431 p, Mizser 5 351 p. Pe echipe: Ungaria 15 217 p, Marea Britanie 15 714 p, Bulgaria 15 552 p, U.R.S.S. 15 471 p.

**TENIS** ● În turul doi al turneului de la Monte Carlo, francezul Henri Leconte l-a eliminat cu 4-6, 7-6, 7-6 pe Bjorn Borg, care astfel își încheie activitatea competițională oficială. Alte rezultate: Yannick Noah - Wojtek Fibak 6-2, 2-6 6-4; Guillermo Vilas - Tomas Smid 6-4, 6-3; Mel Purcell - Ilie Năstase 7-6, 7-6.

# APROPO DE... BOXUL PROFESIONIST

Anul trecut, după decesul boxerului sud-coreean Duk Koo Kim, în urma loviturilor primite în meciul cu americanul Ray Mancini și mai ales după ultima întîlnire a campionului greilor Larry Holmes, în care acesta își transformase adversarul într-un veritabil sac de antrenament, Asociația medicală americană a luat în discuție poziția împotriva boxului profesionist, mai ales a condițiilor în care se desfășoară activitatea acestuia, adesea mult departe de cerințele primare. În ultimul număr al revistei respective Asociația medicală, redactorul ei șef, dr. George Lundberg, patologist, a lansat un apel de prescriere a boxului profesionist, prezentînd ca argument rezultatele mai multor studii efectuate în diferite țări.

Dar Asociația medicală americană a mai atras atenția și alia dată asupra acestui adevărat pericol pe care-l constituie însăși modul de desfășurare a pugilismului profesionist, prezentînd o listă de necesități cu prioritate pentru ca să se pună capăt atîtor și atîtor accidente, unele cu consecințe tragice. Este vorba, înainte de toate, de introducerea obligatorie a unor fișe pentru fiecare boxer, completate mereu și care transpuse într-un ordinat ar putea evita meciurile dezechilibrate ca valoare, majoritatea lor încheiate cu efecte grave. În sfîrșit, acordarea de puteri depline medicului reunitului ca să poată interveni și să oprească o luptă devenită inegală.

# TINERII ÎNOTĂTORI ROMÂNI ÎN PRIM-PLAN

(Urmare din pag 1)

tot atîtea victorii: 61,2-100 m liber, 2:10,4-200 m liber, 2:28,2-200 m mixt și 63,0-100 m spate, confirmînd un real progres. Vicecampiona Europei la juniori, reșitanca Gabriela Baka a realizat două succese (2:23,4-200 m mixt și 64,5-100 m flutur), ca și cea mai bună performanță - după tabela de punctaj - o concursului. O altă surpriză plăcută a furnizat-o orădeanul Laszlo Bay (13 ani), victorios în 3 probe: 58,5-100 m liber, 65,8-100 m spate și 2:21,6-200 m mixt. Un alt reșitan, Oliviu Băcuiști s-a impus la 100 m liber

(54,2) și 100 m flutur (60,3), iar ploieșteanul Cristian Ponta a sosit al doilea la 400 m liber în 4:03,4. Bilanț general: 11 victorii și 10 noi recorduri naționale.

În concursul internațional de la Zagreb (bazin de 25 m) alți tineri înotători români au avut evoluții foarte bune. Reșitanca Rodica Fic a terminat învingătoare la 200 m spate (3:24,93), 100 m spate (3:27,77) și 200 m mixt (3:37,69), iar arădeanul Martin Liptak a câștigat cursa de 200 m bras în 2:34,67. Alte rezultate meritorii: R. Fic 62,01-100 m liber și 4:12,21-400 m liber (două locuri secunde) și M. Liptak 1:11,54-100 m bras (locul 3).

# AJUTOARE ALE C.I.O. PENTRU ȚĂRILE ÎN CURS DE DEZVOLTARE

DELHI (Agerpres). - Comitetul Internațional Olimpic intenționează să participe direct, cu o sumă de 9,5 milioane dolari, în 1983, pentru dezvoltarea sportului amator în întreaga lume, aceste fonduri reprezentînd o

sporire cu 1,5 milioane dolari față de cele alocate în 1982.

Sumele de care dispune CIO provin, în special, din drepturile de televiziune încasate la J.O., din care forulul olimpic mondial îi revine o treime. CIO are ca obiectiv o ajutorare mai substanțială a țărilor în curs de dezvoltare, programul pe 1983 prevăzînd subvenții în valoare de 551 000 dolari pentru Africa, 500 000 dolari pentru Asia și 390 000 dolari pentru Europa. De asemenea, Comitetul Internațional Olimpic va acorda fiecărui comitet național plata cheltuielilor pentru șase persoane ce vor participa la J.O. de vară din 1984 (4 sportivi și 2 oficiali) și pentru cite 3 sportivi și 2 oficiali la Olimpiada de Iarnă.

Totodată, o treime din încasările rezultate din drepturile de televiziune vor fi acordate la 56 de federații internaționale, în vederea dezvoltării ramurilor respective.

# CALITATEA SERVICIULUI ÎN TENIS

LONDRA (Agerpres). - După părerea fostului campion australian de tenis John Newcombe, de trei ori câștigător al turneului de la Wimbledon, calitatea serviciului unui jucător trebuie apreciată, în special, după cea de-a doua lovitură. „În prima încercare - spune Newcombe - majoritatea tenismanilor riscă pentru a obține avantaj decisiv, dar la executarea celei de-a doua este nevoit să se concentreze mai mult ca să nu greșească și de aceea, de regulă, al doilea serviciu este mai slab.”

La turneele „Marelui Premiului FILT” de anul trecut, statisticienii au constatat că cel mai sigur serviciu l-a avut americanul Jimmy Connors, cu un procentaj de 71,92 la sută, urmat de polonezul Wojtek Fibak - 69,96 la sută. Cel mai mulți „asi” l-a realizat americanul Steve Denton (44%), iar cele mai multe duble greșeli la serviciu le-a comis tot Denton (22%).

# FOTBAL meridiane

## ECHIPELE BELGIEI, ELVEȚIEI ȘI GRECIEI PERFORMERELĂ MECIURILOR DE MIERCURI, DIN PRELIMINARILE C.E.

Miercuri a fost o zi bogată în preliminariile campionatului european. Unele amănunte și clasamentele grupelor după aceste întîlniri le publicăm în rîndurile de mai jos.

GR. 1. La Leipzig, în fața celor 75 000 de spectatori, Belgia a obținut o victorie meritată în fața R. D. Germane: 2-1 (1-0), prin golurile lui Van der Elst (min. 36) Vanderberghe (min. 69), respectiv Streich (min. 83). Au evoluat formațiile: R.D.G.: Rudwaleit - Triefoff, Keer, Schnupphase, Sthammann - Trautmann, Dörner, Liebers - Richter, Streich, Köhn. BELGIA: Munaron - Meeuws, Gerets, L. Millicamp, de Groote - Vandermissen, Coeck, Vercauteren - Van der Elst, Vanderbergh, Ceulemans.

La Glasgow, o surpriză: Scoția nu a putut trece de Elveția! Scor: 2-2, după ce oaspeții au condus la pauză cu 1-0 (Egri min. 1) apoi cu 2-0 (Harman min. 58), pentru ca gazdele să aibă o puternică revanșă și să marcheze prin Wark (min. 69) și Nicholas (min. 76). Clasamentul grupel:

1. BELGIA 3 3 0 0 8-3 8
2. Scoția 4 1 1 2 6-7 2
3. Elveția 3 1 1 1 4-5 3
4. R. D. Germană 2 0 0 2 1-4 0

GR. 3. Surpriză la Londra: Anglia - Grecia 0-0! Cel mai bun compartiment al oaspeșilor a fost apărarea, în frunte cu portarul Sarganis. Englezii au aliniat cea mai bună formație: Shilton - Neal, Martin, Butcher, Sanson - Mabbutt, Lee, Coppel, Devonshire (Rix) - Francis, Woodcock (Blisset), iar grecii s-au prezentat cu: Sarganis - Gounaris, Karoulis, Galișos, Xantopoulos - Nichos, Mitropoulos (Zontas), Kululakis, Kuis - Anastasopoulos (Ardizoglu), Kostikos. În clasament:

1. ANGLIA 4 2 2 0 14-2 6
2. Danemarca 2 1 1 0 4-3 3
3. Grecia 3 1 1 1 2-3 3
4. Ungaria 1 1 0 0 6-2 2
5. Luxemburg 4 0 0 4 3-19 0

GR. 6. La Belfast, Irlanda de Nord, în ciuda scorului strîns (2-1) cu Turcia, a obținut o victorie pe deplin meritată. Au marcat O'Neill (min. 5), McClelland (min. 17), respectiv Hasan (min. 55).

La Tirana, R. F. Germania a dispus cu 2-1 (0-0) de Albania, prin punctele marcate de Voelker (min. 54), Rummenigge (min. 66 din penalty), respectiv Torgaj (min. 81 din penalty). În formația învingătoare au evoluat citiva jucători noi, ca Oiten, Müller, Engels, Meier. Clasamentul grupel:

1. AUSTRIA 3 3 0 0 11-0 6
2. Iril. Nord 4 2 1 1 3-3 5
3. R. F. Germania 2 1 0 1 2-2 2
4. Turcia 3 1 0 2 2-6 2
5. Albania 4 0 1 3 1-8 1

GR. 7. La Qali (Malta), reprezentativa țării gazdă a fost învinsă de Irlanda cu 1-0 (0-0), prin golul marcat de Stapleton (min. 90). Clasamentul:

1. OLANDA 4 2 1 1 9-3 5
2. Irlanda 4 2 1 1 7-6 5
3. Spania 3 2 1 0 5-3 5
4. Malta 3 1 0 2 2-6 2
5. Islanda 4 1 0 3 2-8 1

**ȘTIRI ● REZULTATE**  
● În etapa a 20-a a campionatului Ungariei: Ujpesti Dozsa - Honved 2-2, Vasas - Ferencvaros 3-4, Tatabanya - Pecs 1-1, Videoton - Csepel 1-1, M.T.K. - Nyiregyhaza 1-1. În clasament conduce Győr cu 26 p (din 18 j), urmată de Csepel 20 p (20 j), Honved 27 p, Ferencvaros 25 p.  
● În semifinalele cupei Olandei (tur): Ajax - Eindhoven 2-0, Haarlem - Nijmegen 3-2.  
● În sferturile de finală ale Cupei Spaniei (tur): Bilbao - C. F. Barcelona 1-0, Espanol - Gijon 1-0, Valladolid - Real Sociedad 1-0, Real Madrid - Sevilla 2-1. Returul la 13 aprilie.  
● În turneul de juniori de la Cannes: Italia - Qatar 0-0 I, Brazilia - Olanda 1-0. În clasamentul acestei grupe („B”) conduce Brazilia cu 2 p.

# Caleidoscop SOȚII

În sfîrșit, al treilea și ultimul capitol din acest „caleidoscop” închinat soților sportivi. De data aceasta ne vom ocupa de căsătoriile dintre sportive și antrenori.  
● Igor Turcin este de mai multă vreme la cirna echipei feminine de handbal a U.R.S.S. și a celei a clubului Spartac din Kiev. Aceasta din urmă, este, indiscutabil, cea mai bună formație nu numai din Uniunea Sovietică, ci și de pe continent. Dovada cea mai elocventă este faptul că Spartac a fost ani în șir campionă unională dar și câștigătoare a Cupei campionilor europeni. Vedeta acestei echipe este Zinaida Turcina, o jucătoare valoroasă, experimentată, cu o contribuție majoră în defensivă și mai ales în acțiunile de atac. Turcina a fost căpitana echipei U.R.S.S. campioană olimpică la Montreal și Moscova, și campioană mondială în 1982, la Budapesta.

● Maricica Păucă este, la această oră, cea mai bună alergătoare de semifond din țara noastră și una dintre cele mai bune din atletismul mondial. Are deține recordurile naționale la 1 500 m (3:57,48) și 3 000 m (8:31,67) iar la o milă cu 4:17,44. Maricica este recordmană a I.U.N.I. În 1982 a câștigat medalia de argint la 3 000 m la C.E. de sală de la Milano (8:54,26), apoi a devenit campioană mondială de cros la Roma și în toamnă, la „europenele” de la Atena, a obținut locul doi la 3 000 m (8:33,33). A câștigat numeroase concursuri în diferite țări. Părtaş la aceste remarcabile succese este, indiscutabil, și soțul său Ioan Păucă, antrenor reputat, în tinerete al însuși alergător de semifond, cu rezultate eclipsate însă de cele ale soției!

● Marian Strugaru, antrenorul echipei bucuștine Voinea, recentă câștigătoare a titlului de campioană națională la baschet (performanță în premieră atît pentru fetele de la Voinea cît și pentru antrenorul lor!), este căsătorit cu Gabriela Ionaș, jucătoare de bază a noului campioană a țării. Și de cîtî ani încearcă cel doi, soț-soție, și, evident, întreg colectivul să-și aproprie un astfel de succes!  
● Olandeza Francina Elsjé Koen a fost cu

„Cine n-a văzut un întreg stadion de 50 000 de oameni, ridicat în picioare, acclamînd frenetic, îndemînd cu strigăte, ciocotitoare concurenții lubiți, în finala unei curse de 5 000 metri, poate să spună că nu cunoaște unul din aspectele mărețe ale vieții sociale de azi”...  
Camil Petrescu (1894-1957)

cîteva decenii în urmă una dintre cele mai mari atlete ale lumii. Numele acesta, căruia i-a fost adăugat și acela de Blankers, al soțului său Jaan, a figurat pe tabloul campioanelor olimpice din 1948, de la Londra la 100 m (11,9), 200 m (24,4), 80 mg (11,2) și cu echipa Olandei la 4x100 m (47,5) și pe cel al recordmanelor lumii, Blankers-Koen deținînd numeroase performanțe supreme, precum: 11,5 - 100 m (1946), 11,0 - 80 mg (1946), 8,25 m lungime (1943), 1,71 m - înălțime (1943), 4 692 p - pentation (1951).

● Alte atlete de seamă căsătorite cu antrenorii lor au fost alergătoarele Gisela Köhler, din R. D. Germană (medallată cu argint la J. O. de la Melbourne 10,9 s la 80 mg și cu bronz la J.O. de la Roma 11,0 s la aceeași probă) și Heinz Birkemayer, fost antrenor federal, reputat specialist în alergările de viteză și peste garduri; semifondista italiancă Paola Pignî, recordmană mondială la 1 500 m (4:12,4 la Milano în iulie 1969) și la o milă (4:29,5 la Viareggio în august 1973) care li are ca soț pe antrenorul de semifond Cacchi.

● Antrenorul emerit Sigismund Ferencz, de la Rapid București, ani de-a rîndul antrenor al reprezentativei naționale feminine de baschet, este căsătorit cu maestra emerită Eva Aczel, componentă de bază, cu ani în urmă, a acestor formații, cărora le-a fost căpităn și pe care, nu o dată, le-a condus la victorie. În tinerete, Sigismund Ferencz a fost și el un apreciat sportiv la Tg. Mureș și apoi la C.C.A. (Steaua). A practicat baschetul sport în care s-a consacrat, dar și polo-ul și hocheiul pe gheață. Soția sa Eva, în afară de baschet, a lucrat handbal în 11.

Romeo VILARA